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ВИКЛИКИ ТА ДИСПРОПОРЦІЇ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ  
ПРОМИСЛОВОСТІ РОБОЧОЮ СИЛОЮ 

Вступ. Національні програми «Плану віднов-
лення України» [1], що орієнтовані на відновлення 
промисловості шляхом досягнення енергетичної не-
залежності та зелений курс (130 млрд дол.), розви-
ток секторів економіки з доданою вартістю (50 млрд 
дол.), поліпшення бізнес-середовища (5 млрд дол.) 
потребують не тільки фінансової підтримки, а й за-
безпечення робочою силою. Оцінка поточного стану 
ринку праці, зокрема балансу попиту та пропозиції, 
свідчить про наявність галузевих особливостей і про 
існування дефіциту робочої сили в одних галузях 
при дефіциті робочих місць в інших.  

Кадровий голод, який очікує Україну на етапі 
повоєнного відновлення та розбудови, є центром 
уваги у виступах експертів на форумах, присвяче-
них людському розвитку, центрів економічних і по-
літичних досліджень [2-6] та публікаціях науковців 
[7-13]. Ґрунтовні дослідження ринку праці присвя-
чені визначенню поточного співвідношення попиту 
і пропозиції та їх прогнозу у повоєнному періоді [7-
8; 12-13], створенню робочих місць, сприянню зай-
нятості і зниженню безробіття внутрішньо перемі-
щених осіб [9-10], розробці безпекових стратегій в 
управлінні персоналом [11], дефіциту кадрів і нави-
чок [9; 13]. Проте в більшості робіт висвітлюються 
загальнонаціональні тренди та виклики в управлінні 
персоналом, усунення дисбалансів ринку праці. Не-
достатньо представлено в публікаціях питання кад-
рових потреб промисловості в умовах воєнного 
стану та повоєнного відновлення.  

Метою статті є ідентифікація поточних та по-
тенційних викликів і диспропорцій у забезпеченні 
промисловості робочою силою. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Оцінки скорочення пропозиції робочої сили за  
період дії воєнного стану в країні коливаються  
навколо 5 млн осіб, проте разом зі скороченням про-
позиції робочої сили скоротився і попит в результаті 
руйнувань, часткової релокації, банкрутства бага-
тьох підприємств. З урахуванням скорочення обся-
гів виробленої та реалізованої промислової продук-
ції на 22% [14] в 2022 р. порівняно з 2021 р. скоро-
тився і попит на робочу силу в промисловості. В 
промисловості було зосереджено 14,8% зайнятого 
населення України, станом на 2021 рік – 2,3 млн осіб 

з 15,6 млн всього зайнятого. Планували скоротити 
чисельність персоналу в 2022 році 32,8% підпри-
ємств переробної промисловості при зростанні на 
інших підприємствах галузі на 13,8% та скоротити 
чисельність персоналу планували 26,7% підпри-
ємств добувної промисловості, коли 8,9% підпри-
ємств галузі прогнозували їх зростання. Баланс від-
повідей за галузями постачання електроенергії, газу, 
пари, водопостачання, каналізація, поводження з  
відходами становив – 5,9% (за результатами опиту-
вання підприємств Національним банком України 
[14]). Отже, рух персоналу мав негативну динаміку 
в промисловості, проте в межах 19%.  

Ділові очікування підприємств [15] на 2023 рік 
свідчать, що більше 50% підприємств не планують 
змінювати обсяги виробництва. Станом на серпень 
2023 року 28,4% промислових підприємств плану-
ють збільшити обсяги виробництва, 53,5% не плану-
ють змін і лише 18,1% очікують скорочення обсягів 
виробництва. Зростання загальних обсягів реалізації 
у 2023 році очікують найбільше підприємства пере-
робної та добувної промисловості [16]. 

Протягом 2022 року роботодавцями було по-
дано Державній службі зайнятості інформацію про 
заплановане масове вивільнення 11,1 тис. працівни-
ків переробної промисловості, 283 осіб добувної 
промисловості, 3,3 тис. осіб з підприємств у сфері 
постачання електроенергії, газу, пари та кондиційо-
ваного повітря та 697 осіб – водопостачання; каналі-
зація, поводження з відходами (15,4 тис. осіб – це 
0,67% зайнятих в промисловості). Отже, за резуль-
татами дослідження вищенаведених даних можна 
говорити про відсутність критичної ситуації, 
пов’язаної з задоволенням потреб промисловості в 
робочій силі. Проте заплановане зростання в галузях 
на етапі відновлення економіки актуалізує питання 
формування та розвитку робочої сили промисло- 
вості.  

Поточну ситуація руху робочої сили демонст-
рує баланс/дисбаланс вакансій та кількості безробіт-
них, які працювали в певній галузі промисловості.  

За офіційними даними Державної служби зай-
нятості за період січень-серпень 2023 року кожна 
п’ята вакансія з’являлась на підприємствах пере- 
робної промисловості, яка є лідером за кількістю ва- 
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кансій порівняно з іншими галузями та сферами ді-
яльності [17]. Баланс попиту та пропозиції робочої 
сили майже досягнуто в добувній промисловості: на 
4 тис. вакансій – пропозиція становить 4,2 тис. без-
робітних. При такому ж попиті на рівні 4,4 тис. осіб 
в сфері постачання електроенергії та газу – кількість 
безробітних майже вдвічі перевищує попит і сягає 
7,9 тис. осіб. Найбільший розрив в попиті та пропо-
зиції спостерігається в переробній промисловості – 
дефіцит робочих місць становить 7,7 тис. вакансій. 
Лише в галузі водопостачання та каналізації відчу-
вається дефіцит робочої сили, який становить 38% 
попиту чи 2,4 тис. осіб.  

В добувній промисловості кількість вакансій в 
10 разів менше ніж переробній: 1,8% проти 18,6% 
загальної кількості вакансій. Найбільший попит в 
структурі переробної промисловості займає попит в 
харчовій промисловості 11,7 тис. вакансій проти 
15,1 тис. безробітних, незначний дефіцит робочих 

місць спостерігався протягом січня-серпня місяців 
2023 року у виробництві напоїв, коксу та продуктів 
нафтоперероблення, іншої неметалевої мінеральної 
продукції, металургійному виробництві, електрич-
ного устатковання, машин і устатковання, автотран-
спортних засобів, причепів і напівпричепів, ремонті 
і монтажу машин і устатковання. 

Найбільший дефіцит робочої сили виник у ви-
робництві одягу: 4 тис. вакансій проти 1,8 тис. без-
робітних. Баланс попиту та пропозиції було вста- 
новлено в текстильному виробництві, виробництві 
шкіри, виробів зі шкіри та інших матеріалів, оброб-
лення та виготовлення виробів з деревини, виробни-
цтві паперу та паперових виробів, виробництві ін-
ших транспортних засобів, виробництві хімічних 
речовин і хімічної продукції, гумових і пласт- 
масових виробів, готових металевих виробів, вироб-
ництві меблів.  

Таблиця 
Баланс попиту та пропозиції січень-серпень 2023* 

Галузь Вакансія Кількість 
безробітних 

Дефіцит робочих 
місць (-)/дефіцит 
робочої сили (+)

Навантаження зареєстрованих 
безробітних на одне вільне ро-
боче місце (вакантну посаду) 

Добувна промисловість і розроблення кар'єрів 4,0 4,2 -0,2 1,05 
переробна промисловість, 
в тому числі 42,4 50,1 -7,7 1,18
Виробництво харчових продуктів 11,7 15,1 -3,4 1,29 
Виробництво одягу 4,0 1,8 2,2 0,45
іншої неметалевої мінеральної продукції 3,7 4,5 -0,8 1,22
Виробництво машин і устатковання 2,5 3,6 -1,1 1,44
Постачання електроенергії, газу, пари та конди-
ційованого повітря 4,4 7,9 -3,5 1,80
Водопостачання, каналізація, поводження  
з відходами 6,3 3,9 2,4 0,62

* Розраховано автором за даними Державної служби зайнятості [17].

Найбільше навантаження зареєстрованих без-
робітних на одне вільне робоче місце (вакантну по-
саду) в галузі постачання електроенергії, газу, пари 
та кондиційованого повітря дорівнює 1,8 особи на 
одну вакансію, найбільший попит на робочу силу у 
виробництві одягу – 2,2 вакансії на 1 безробітного, 
який раніше працював в цій галузі, де зосереджено 
9,5% вакансій всієї переробної промисловості. Слід 
зазначити, що саме у виробництві одягу традиційно 
серед зайнятих переважали жінки. Частково на си-
туацію в галузі вплинули міграційні процеси та зро-
стання державних замовлень. Галузь демонструє 
зростання обсягу реалізованої продукції порівняно з 
довоєнним періодом. Зростання обсягу реалізованої 
промислової продукції текстильного виробництва, 
виробництва одягу, шкіри, виробів зі шкіри та інших 
матеріалів в 2022 році порівняно з 2021 роком ста-
новило 8,7% (30714 до 28261 млн грн). На сьогодні 
галузі, які мають потужну державну підтримку від-
чувають основну потребу в робочій силі. Найбіль-
ший дисбаланс спостерігається у виробництві хар-
чових продуктів. За період січень-серпень 2023 року 
27,6% вакансій зосереджено було в харчовій про- 

мисловості проти 30,1% безробітних, які раніше 
були зайняті у виробництві харчових продуктів в пе-
реробній промисловості. За 2022 рік галузь зазнала 
незначного скорочення обсягів реалізації продукції 
на рівні 12%. Проте в контексті повоєнного віднов-
лення економіки передбачена національна програма 
«Експортна фабрика продовольства: стимулювання 
та розвиток переробки продукції рослинного по- 
ходження» та багато інших, орієнтованих на під- 
тримку та розвиток харчової промисловості Укра-
їни. 

Отже, основним завданням сьогодення щодо 
підготовки до реалізації планів повоєнного віднов-
лення - це протидія сучасним викликам та форму-
вання і розвиток робочої сили за потребами про- 
мисловості. До основних викликів ринку праці слід 
віднести воєнні виклики та виклики, успадковані  
через вади української економіки мирного часу. 

Воєнні виклики  
1. Скорочення робочих місць через повне чи

часткове припинення діяльності підприємств в ре- 
зультаті знищення обладнання та приміщень під час 
бойових дій, втрати потужностей, які залишилися на 
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окупованій території, банкрутство через втрату рин-
ків збуту в Україні, а також за її межами. Серед осіб 
працездатного віку від початку війни втратили ро-
боту майже 5 млн українців [18]. За даними Євро-
пейської бізнес-асоціації, 53% її членів працюють з 
обмеженнями, 3% перестали працювати. Як наслі-
док, 15% опитаних асоціацією компаній скоротили 
працівників або відправили їх у неоплачувані від- 
пустки [19].  

2. Високий рівень еміграції робочої сили. Через
тривалість воєнних дій зростає ризик неповернення 
значної частини громадян України, які виїхали за 
кордон в пошуках тимчасового притулку від зброй-
ної агресії, що обумовлює втрату трудового та осві-
тнього потенціалу країни. Станом на 7 листопада 
2023 року біженців з України зафіксували по всій 
Європі на рівні 5,85 млн осіб (Джерело – УВКБ 
ООН, Уряд), кількість біженців з України, зареєст-
рованих для тимчасового захисту або аналогіч- 
них національних схем захисту в Європі досягла 
5,29 млн осіб [20]. Згідно з опитуванням, проведе-
ним UNHCR у грудні 2022 року — січні 2023 року 
12% біженців планують повернутися до України 
найближчим часом, 65% – у майбутньому [21]. 
Проте зі зростанням кількості біженців, які знайшли 
роботу за кордоном, зростає кількість тих, хто пла-
нує залишитись і не повертатись в Україну. За між-
народними оцінками відсоток неповернення до  
Батьківщини після завершення конфлікту в різних 
країнах в середньому становить 30%. Для українсь-
ких біженців цей рівень може сягнути і більше 40%, 
оскільки конфлікт набув затяжного характеру. Чим 
довше українці перебувають за кордоном, тим ви-
щою є інтеграція дітей, молоді та біженців у праце-
здатному віці в місцеві громади, особливо якщо рі-
вень життя країн є вищим, ніж в Україні. Згідно з 
дослідженням Центру Разумкова, що проводилось з 
20 липня по 25 серпня 2022 року 36% респондентів 
висловлюють намір повернутися після того, як пере-
конаються, що це безпечно, 35% – після закінчення 
війни, 13% – через рік чи декілька років після закін-
чення війни, 7% – при впевненості, що знайдуть ро-
боту у себе вдома, 11% – найближчим часом, а 7% – 
не планують повертатися в Україну (серед тих, хто 
має постійну роботу в країні перебування, таких 
18%) [22]. Проте дослідження настроїв щодо повер-
нення, які проводились восени і взимку дають  
зовсім іншу картину. В роботі О. Панкової зазна-
чено, що більшість біженців після завершення війни 
не планує повертатися в Україну за результатами до-
сліджень експертів європейського аналітичного 
центру Bruegel (Брюссель), 44% бiженців не мають 
намiру повертатися додому, 43% поки що не можуть 
відповісти або не вирiшили [23]. 

3. Поява дисбалансу робочої сили за регіонами,
за статево-віковою структурою, за професійно-ква-
ліфікаційною структурою. Відбувається зміна ген- 
дерних пропорцій робочої сили у бік збільшення про-
позиції жінок на ринку праці. Перебування годуваль-
ника сім’ї у збройних силах чи його втрата, призвело 

до того, що жінкам доводиться брати на себе більше 
обов’язків, щоб забезпечити базові життєві потреби 
своїх сімей. Протягом 2022 року роботодавцями 
було подано Державній службі зайнятості інформа-
цію про заплановане масове вивільнення 123,4 тис. 
працівників (у 2021 році – 224,7 тис. осіб). За регіо-
нами: найбільша кількість попереджених про запла-
новане масове вивільнення у Харківській (9,4 тис.), 
Львівській (7,7 тис.), Житомирській (7,6 тис.),  
Дніпропетровській (7,5 тис.) областях та у м. Києві 
(7,9 тис.). Станом на 1 січня 2023 р. статус безробіт-
ного мали 186,5 тис. осіб. Кількість зареєстрованих 
вакансій становила 21,2 тис. од., що на 48% менше 
порівняно з відповідним періодом 2021 р. В серед-
ньому по Україні, на одне вільне робоче місце пре-
тендувало 9 безробітних, проти 7 осіб на відповідну 
дату минулого року [24]. Найбільша невідповідність 
попиту на робочу силу та її пропозиції у профе-
сійно-кваліфікаційному розрізі спостерігалася серед 
кваліфікованих робітників сільського господарства 
(на 1 вакансію претендували 40 осіб), технічних  
службовців (21 особа), службовців та керівників  
(17 осіб), працівників сфери торгівлі та послуг  
(17 осіб).  

4. Високий рівень безробіття при дефіциті ро-
бочої сили через асиметрії між попитом та пропо-
зицією робочої сили. Так, релоковані підприємства з 
великою складністю заповнюють вакансії, а серед 
внутрішньо-переміщених осіб високий рівень без-
робіття. При працевлаштуванні через відсутність  
підходящої роботи, ВПО працюють на посадах, ни-
жчих за їх кваліфікацію та отримують нижчий за по-
передній рівень оплати праці. За опитуванням кадро-
вого порталу grc.ua, число потерпілих від скорочення 
ділової активності та безробіття в Україні сягнуло 
52%. Респонденти стверджували, що їм або платять мі-
німальну зарплату, або скоротили її на 30% і більше 
[25]. Схожу картину описують дані опитування Со-
ціологічної групи «Рейтинг». Станом на середину бе-
резня 2022 р. серед українців, які мали роботу до війни, 
половина (53 %) не працювали, 22% працювали у  
звичному режимі, 21% ‒ віддалено або частково, лише 
2% ‒ знайшли собі нову роботу. Навесні 2022 року  
у західних областях кількість пропозицій роботи 
була менша за січневі показники майже втричі вна-
слідок збільшення чисельності шукачів. І навпаки, 
виник дефіцит персоналу в життєво необхідних сфе-
рах на територіях активних бойових дій і поблизу 
них. З проблемами пошуку персоналу стикнувся  
фармацевтичний, продуктовий ритейл, медична, 
транспортна галузь тощо. 

5. Втрата робочої сили через мобілізацію та за-
гибель. Збільшується число працівників з обмеженими 
можливостями, а їх рівень працездатності та перелік 
робіт, які вони можуть виконувати, відрізняється від 
довоєнного періоду. Так, за даними опитування E&Y 
[26], 17% компаній вказали, що мають співробітників, 
які загинули внаслідок повномасштабної війни на те-
риторії України, у 11% є співробітники, які зникли без-
вісти, ще 17% зазначили, що мають співробітників, які 
фізично постраждали під час проведення бойових дій. 
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6. Посилюється тінізація ринку праці, тобто
зростає кількість вакансій без офіційного оформлення 
та офіційної заробітної плати. Як наслідок, відсутність 
соціальних гарантій, час роботи не включається в тру-
довий стаж тощо. Це супроводжується поглибленням 
прекаризації зайнятості. Якщо за оцінками станом на 
2021 р. рівень прекаризації складав близько 48,8% від 
загальної кількості зайнятого населення, то на сьо- 
годні, з урахуванням як падіння загальної кількості 
 зайнятих, так і значного зростання контингенту прека-
ріїв, він може сягати 60-70% [24]. 

7. Лібералізація трудових відносин в умовах воєн-
ного стану негативно вплинула на соціальний захист та 
ослабила позицію працівника в соціальному діалозі, 
зокрема посиливши тренд переходу на двосторонні  
відносини замість тристоронніх. Зросли проблеми у 
сфері умов праці через відсутність культури профілак-
тики у галузі безпеки та гігієни праці, зростання частки 
зайнятих у неформальному секторі економіки, які не 
мають захисту з боку держави щодо гарантування без-
печних умов праці, перенесення відповідальності за 
створення гідних і безпечних умов праці при дистан-
ційній роботі на працівника згідно внесених змін до 
Кодексу законів про працю. 

Виклики, успадковані через вади української 
економіки мирного часу 

1. Законодавство про працю, сформоване на ра-
дянських принципах індустріальної економіки, які є не-
ефективними в реаліях трансформації економіки та 
умовах воєнного стану, трансформується вкрай швид-
ко на потреби сьогодення з порушенням прав людини 
та Конституції України (КУ), зокрема статей 43 та  
44 КУ, та задля лібералізації трудових відносин, тим 
самим знижуючи соціальний захист працівників.  

2. За показником ефективності використання
людського капіталу, що розраховується як співвідно-
шення ВВП на душу населення до заробітної плати, 
Україна займає чи не останнє місце в рейтингу [27]. 
Відставання України за продуктивністю праці є нега-
тивним явищем для економіки країни. З урахуванням 
скорочення реального ВВП на 29,1% в 2022 році  
[28] та ВВП на душу населення на 4,4% згідно даних 
сайту Мінфіну [29] і зростання середньомісячної  
заробітної плати на 6% за даними Держстату 
(https://ukrstat.gov.ua/) скорочення показника ефектив-
ності використання людського капіталу за 2022 рік ста-
новитиме 10%. 

3. Значний дисбаланс в оплаті праці, асиметрія
розподілу працівників за рівнем оплати праці за ви-
дами економічної діяльності. В 2022 році середня заро-
бітна плата за різними видами економічної діяльності 
різнилася в 3,35 раза, від 8848 грн у поштовій і кур’єр-
ській діяльності до 29666 грн в авіаційному транспорті. 
Показник розриву між середніми заробітними пла-
тами чоловіків та жінок в промисловості колива-
ється навколо 25%, а у сфері мистецтва, спорту, роз- 
ваг та відпочинку – 32,3% за останніми статистичними 
даними.  

4. Структура зайнятості за галузями та підго-
товка робочої сили не відповідає потребам сього-
дення. Наявні структурні диспропорції, які обумовлені 
збереженням застарілої технологічної бази значної  

частки вітчизняних підприємств, супроводжуються 
слабкою сприйнятливістю професійно-кваліфікаційної 
структури ринку праці до структурних зрушень. Попит 
на ринку праці зберігається переважно на робітничі 
професії, а популярність та престижність професійної 
освіти за останні десятиліття значно скоротилась. 

5. Високий рівень безробіття та економічної не-
активності серед молоді. За методологією МОП 19,1% 
молоді у віці від 15 до 24 років були безробітними у 
2021 році (% до робочої сили відповідного віку), що на 
0,2% менше ніж у 2020 році. Порівняно з іншими віко-
вими групами, які виділяє державна служба статис-
тики – це найвищий відсоток. Частка молоді, яка не 
працює, не навчається і не набуває професійних нави-
чок, у загальній чисельності осіб віком 15–24 років, у 
2021 році становила 14,3%, зокрема 18% жінок та 
10,8% чоловіків (за 2022 рік дані відсутні).  

Окрім існуючих викликів та загроз, які впливають 
на формування ринку праці в умовах воєнного стану, 
слід окреслити потенційні виклики розвитку робочої 
сили в Україні: 

1. Збільшення чисельності армії забере людей з ін-
ших «цивільних» видів діяльності. Після перемоги за-
грози з боку РФ залишатимуться. Це потребуватиме 
збереження військових можливостей України. Чим  
більше людей буде залучено в оборонних та силових 
структурах, тим менше залишатиметься у реальному 
виробництві. Отже, в реальній економіці кадровий го-
лод тільки зросте. 

2. Переважаючою робочою силою будуть жінки
через прямі воєнні втрати та вищу смертність чоловіків 
в Україні [30]. Гендерна рівність в професійній сфері 
зростатиме, існування жіночих та чоловічих професій 
розмиватиметься і далі. 

3. Повернення в цивільне життя учасників бойо-
вих дій, демобілізованих військовослужбовців потре-
буватиме скорочених програм реабілітації, підготовки 
та перепідготовки за найбільш затребуваними спеці- 
альностями на ринку праці. 

4. Подальше зростання прихованої зайнятості
буде пов'язане з бажанням працівників забезпечити 
прийнятний рівень доходу навіть за умови втрати стра-
хового стажу. 

5. Реалізація політики повернення біженців з-за
кордону потребуватиме адекватної оплати праці; ство-
рення гідних робочих місць, інноваційних процесів у 
сфері праці. 

6. Посилення гнучкості правового регулювання
трудових відносин сприятиме поширенню прекариза-
ції та зниженню рівня соціальної відповідальності 
суб’єктів ринку праці; появі та поширенню нових (не-
стандартних) форм зайнятості; десоціалізації (ізоляції) 
особистості та зниженню соціальної згуртованості. 

7. Відновлення безпечного середовища для життє-
діяльності та праці в усіх регіонах країни має стати 
першочерговим завданням повоєнного відновлення. 
Соціальна допомога особам, які постраждали унаслі-
док військового конфлікту має здійснюватись не лише 
на державному рівні, а і на рівні підприємств. 

8. Політика держави щодо системи професійно-
технічної та вищої освіти має змінитися з забезпе-
чення виживання та скорочення на максимальну під- 
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тримку та розвиток, зокрема підтримку формування  
та розвитку кадрового потенціалу для інноваційної 
трансформації вітчизняної економіки. 

9. Неповернення дітей і молоді, які виїхали з по-
чатку воєнного стану в країні та продовжують від'їж-
джати, обумовить подальше старіння нації, посилить 
дефіцит кадрів та можливо призведе до збільшення  
пенсійного віку. Ці тенденції вплинуть на зростання 
попиту компаній на спеціалістів 45+ та старших [31]. 

10. Кадровий дефіцит сприятиме збільшенню гео-
графії рекрутингу в умовах віддаленої роботи.  

Висновки. Отже, оцінка співвідношення по-
питу та пропозиції робочої сили в промисловості 
свідчить про відсутність критичної ситуації, пов’я-
заної з задоволенням кадрових потреб промисло- 

вості в поточному періоді. Проте для повоєнного 
відновлення країни мають бути розроблені превен-
тивні заходи для подолання ризиків ринку праці, 
обумовлених впливом зміни професійно-кваліфіка-
ційної, статево-вікової структури робочої сили та  
кількісних її характеристик.  

Виклики, представлені в роботі характеризу-
ють поточні проблеми залучення робочої сили та по-
тенційні особливості розвитку робочої сили в Укра-
їні. Подальші дослідження будуть присвячені роз- 
робці науково-методичних підходів до оцінювання 
потреб забезпечення промисловості робочою силою 
з урахуванням пріоритетів повоєнної розбудови Ук-
раїни. 
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Хандій О. О. Виклики та диспропорції у забезпеченні промисловості робочою силою 
Структурні зміни в економіці, обумовлені поточними та потенційними змінами потреб суспільства для виживання в 

умовах сьогодення та відбудови країни в повоєнному періоді. Зі зміною галузевої структури з’являються нові вимоги до ро-
бочої сили, її кваліфікації, кількісної залученості в різні сфери діяльності. В роботі пропонується систематизація поточних та 
потенційних викликів і диспропорцій у забезпеченні промисловості робочою силою. Охарактеризована динаміка попиту та 
пропозиції робочої сили в промисловості, їх співвідношення та зроблено висновок про відсутність критичної ситуації, 
пов’язаної з задоволенням потреб промисловості в робочій силі. За загальними прогнозами ринку праці очікується виник-
нення кадрового голоду, проте в промисловості склалася різна ситуація за галузями. Лідером за кількістю нехватки робочих 
місць порівняно з іншими галузями та сферами діяльності є переробна промисловість, в добувній промисловості досягнута 
майже збалансованість між попитом та пропозицією. В сфері постачання електроенергії та газу кількість безробітних майже 
вдвічі перевищує попит. Лише в галузі водопостачання та каналізації відчувається дефіцит робочої сили.  

В роботі акцентується увага на важливості протидії сучасним викликам та формуванні робочої сили за потребами про-
мисловості. Серед воєнних викликів висвітлені такі аспекти, як скорочення робочих місць, масова еміграція робочої сили, 
дисбаланс за регіонами та професіями, високий рівень безробіття при дефіциті робочої сили через асиметрії між попитом та 
пропозицією робочої сили, втрата робочої сили через мобілізацію та загибель, тінізація ринку праці, лібералізація трудових 
відносин. 

Викладено виклики, успадковані через вади української економіки мирного часу. Наголошується увага на зниженні со-
ціальної захищеності працівників в умовах воєнного стану, що обумовлено внесенням змін в трудове законодавство. Висвіт-
лені проблеми ефективності використання людського капіталу, дисбалансу в оплаті праці, галузевих структурних диспро- 
порцій та економічної неактивності серед молоді. Окреслено потенційні виклики розвитку робочої сили в Україні.  

Ключові слова: робоча сила, промисловість, виклики, кадрові потреби, пропозиція робочої сили, диспропорції. 

Khandiі O. Challenges and Disparities in Providing Industry with Labor Force 
Structural changes in the economy, caused by current and potential changes in the needs of society for survival in today's condi-

tions and reconstruction of the country in the post-war period. With the change of the industry structure, new requirements appear for 
the workforce, its qualifications, quantitative involvement in various spheres of activity. The work offers a systematization of current 
and potential challenges and disparities in providing industry with labor force. The dynamics of demand and supply of labor in industry, 
their ratio, are characterized, and a conclusion is made that there is no critical situation related to meeting the needs of industry in labor. 
According to general forecasts of the labor market, a shortage of personnel is expected, but the industry has a different situation by 
branch. The leader in the number of job shortages compared to other industries and spheres of activity is the processing industry, in the 
extractive industry almost a balance between supply and demand has been achieved. In the field of electricity and gas supply, the 
number of unemployed is almost twice as high as the demand. Only in the field of water supply and sanitation is there a labor shortage. 

The work emphasizes the importance of countering modern challenges and the formation of the workforce according to the needs 
of industry. Among the military challenges, such aspects as reduction of jobs, mass emigration of labor force, imbalance by regions 
and professions, high level of unemployment due to labor shortage due to asymmetry between demand and supply of labor force, loss 
of labor force due to mobilization and death, diminization of the labor market are highlighted. , liberalization of labor relations. 

The challenges inherited due to the defects of the Ukrainian peacetime economy are outlined. Emphasis is placed on the reduction 
of the social security of workers in the conditions of martial law, which is due to the introduction of changes in the labor legislation. 
The problems of the efficiency of the use of human capital, imbalance in wages, sectoral structural disparities and economic inactivity 
among young people are highlighted. The potential challenges of labor force development in Ukraine are outlined. 

Keywords: labor force, industry, challenges, personnel needs, labor supply, disparities. 
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